
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     42 
 

OGGETTO: RISPOSTA A RICHIESTA DI INFORMAZIONI PRESENTATA DAI 
CONSIGLIERI A.BENETAZZO, DONOLATO, DANIELE, TROLESE, 
DURELLO, MENEGHELLO RELATIVE A: "SCUOLA MEDIA - SICUREZZA 
INTERNA ED ESTERNA DELLO STABILE". 

 

L’anno duemilaotto, il giorno dieci del mese di novembre alle ore 20.30, nella sala “Aldo Moro” sita in 
Via Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 9441 in data 4.11.2008, notificati nei termini, 
si è riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  6  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere X  
DEGAN PLACIDO Consigliere X  
BENETAZZO ALESSANDRO Consigliere X  
FASOLATO ELISA Consigliere  X 
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere X  
GAZZEA FABIO Consigliere X  
TROLESE MICHELE Consigliere X  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig. BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.: Degan, Contran, Donolato. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 

 

OGGETTO: RISPOSTA A RICHIESTA DI INFORMAZIONI PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
A.BENETAZZO, DONOLATO, DANIELE, TROLESE, DURELLO, MENEGHELLO 
RELATIVE A: “SCUOLA MEDIA:SICUREZZA INTERNA ED ESTERNA DELLO 
STABILE”.  

 
 
 
Il Sindaco-Presidente ricorda che l’ordine del giorno in discussione è stato proposto dai consiglieri A. 

Benetazzo, Donolato, Daniele, Trolese, Durello e Meneghello con nota del 20 ottobre 2008 (prot. n. 

8843/08); 

 

Passa a dare lettura di quanto contenuto in una nota redatta dall’Ufficio Lavori Pubblici, depositata in 

atti, relativa agli interventi eseguiti negli ultimi anni per la messa in sicurezza della Scuola Media 

“Giovanni XXIII” del capoluogo: 
 

ANNO 2002  

è stata installata la pellicola di sicurezza (antinfortunistica) su tutti i vetri delle finestre; 
 
 

ANNO 2003-2004   
 

Sono stati eseguiti i lavori di adeguamento alle norme di sicurezza e prevenzione incendi: 

- adeguamento impianto elettrico ai sensi della L. 46/1990, sostituzione lampade di emergenza, 
sostituzione dei corpi illuminanti delle aule; 

- sistemazione della centrale termica mediante sostituzione valvole di sicurezza e quadro di centrale; 

- aggiornamento impianto idrico antincendio; 

- compartimentazione vano scala; 

- apposizione segnaletica di sicurezza (vie di fuga); 
 

ANNO 2008  

Sono stati eseguiti i lavori di:  

- sostituzione dei vecchi serramenti in ferro della palestra con altri in alluminio taglio termico, vetri 
antisfondamento; 

- tinteggiatura interna di tutte le aule, servizi igienici e palestra; 

- rifacimento recinzione lato Ovest, sistemazione recinzione lato Est; 

 

ANNO 2007-2008  

Relativamente alla sistemazione dei servizi igienici ed alla sostituzione dei serramenti esterni, il 

progetto preliminare è stato approvato con deliberazione di G.C. n. 72 del 02.08.2007 per un importo 

complessivo € 310.000,00.  E’ stata presentata la domanda di contributo alla Regione Veneto in data 

08.08.2007 e ricevuta la comunicazione di ammissione a finanziamento con nota regionale del 

19.09.2008; la spesa ritenuta ammissibile è di € 310.000,00, finanziata per 1/3 dalla Regione, 1/3 dallo 

Stato e 1/3 dal Comune. 



 

 

A seguito dei lavori di adeguamento eseguiti nel 2003-2004 è stato chiesto il rilascio del C.P.I. ai 

Vigili del Fuoco; la pratica è ancora in fase di definizione. La scuola è comunque coperta da proroga 

fino al 31.12.2009. 
 

Il cons. A Benetazzo prende atto che sono stati elencati gli interventi eseguiti, ritiene tuttavia di doversi 

soffermare sulla priorità che è stata data ai lavori previsti per la scuola di Celeseo, perché è importante 

riconoscere quale intervento debba essere considerato prioritario. Chiede di avere informazioni relative 

alla certificazione dell’impianto elettrico della Scuola Media, e sostiene la situazione anomala delle 

finestre siliconate. Evidenzia che l’imbiancatura delle pareti non può essere considerata la garanzia 

della messa a norma dell’edificio, infatti ribadisce di ritenere che l’edificio non sia in sicurezza. 
 

Il cons. Daniele, della lista “Cittadini per l’Ulivo”, interviene sostenendo che l’Amministrazione dà 

poca attenzione alla scuola e ciò si coglie vedendo l’aspetto esterno dell’edificio. La scuola, sostiene, è 

vista come un problema e non come risorsa, e ricorda che per quanto riguarda l’edilizia scolastica 

l’Amministrazione sta disattendendo il programma elettorale 
 

Il Sindaco-Presidente prende la parola per ricordare che i lavori prima elencati sono stati fatti eseguire 

dalla precedente e dall’attuale Amministrazione, ed assicura che attualmente la situazione 

dell’immobile è conforme alla normativa in materia. Sostiene che l’Amministrazione considera la 

scuola una risorsa, e per questo i tre edifici sono costantemente soggetti a manutenzione. Ricorda che 

sono state presentate per ogni edificio domande di finanziamento allo Stato, e la scuola di Celeseo ha 

ottenuto immediatamente il finanziamento; la scuola media avrà i fondi statali nel prossimo anno 

mentre per le elementari del capoluogo l’ erogazione dei fondi della domanda ammessa a contributo è 

incerta. Ribadendo che tutte le problematiche del mondo della scuola sono tenute in doverosa 

considerazione dall’Amministrazione, ricorda che per quanto attiene alla costruzione dell’asilo nido si 

è in prossimità del progetto definitivo. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


